



■ 渤海了望

专用设备股 自下而上的机会

◎ 渤海投资研究所 秦洪

近期A股市场持续调整,市场预期一下子降至冰点,甚至有观点称“由于上证指数低点下移,已形成典型的下降通道,颇有当年熊市的特征”。但是,无论大盘是牛是熊,只要能够找到基本面持续向好的品种,同样可以获得不菲的收益,正是基于这一思路,笔者发现专用设备股在近期反复逞强,北方股份在昨日逆势上涨,天地科技、海油工程等的业绩则是持续成长,那么,如何看待这一投资机会呢?

专用设备股仍有机会

虽然近期专用设备股不时逞强,相关上市公司业绩也不断成长,但是,部分资金担心从紧货币政策会影响到专用设备股的订单需求,从而抑制其未来的高成长。对此,笔者认为,大可不必担心,因为从紧货币政策固然会对通用设备类的工程机械等会形成一定的市场需求抑制的效应,比如在2004年至2005年期间,由于严厉的调控政策,使得挖掘机油业务销售止步不前,2004年销售33614台,同比负增长1.09%;2005年销售33822台,同比增长仅0.7%,由此可见,从紧货币政策的确会抑制设备股的业绩增长。

但是,由于目前的从紧货币政策是有保有压,对房地产等投资规模有所抑制,但对交通、资源、电力等固定资产依然保持着相对宽松的财政政策预期。尤其是在我国面临着出口增长因美国次贷风波而有所放缓的前提下,相对积极的财政扩张政策预期已渐趋强烈,在此背景下,相关专用设备股的订单仍很乐观,由此可见,从紧货币政策并不会抑制专用设备股的成长空间。相反,由于资源、交通等经济增长瓶颈因素的存在,不排除在未来一段时间内,政府会进一步加强这一方面的投资,以期能够缓解瓶颈因素,从而释放专用设备股利润的增长空间。

更何况,由于我国在近年来一直致力于专用设备股的技术水平提升,如此就使得我国专用设备技术已逐渐向国际水平看齐,具备了出口的竞争能力。与此同时,由于我国中材国际、中色股份等诸多大型国有控股承包商在海外频频承接大工程的承包订单,这也利于我国工程专用设备股的出口,因此,近年来我国的专用设备出口势头较为旺盛,这也在一定程度上化解了从紧货币政策对专用设备股的业绩增长压力预期。

自下而上挖掘成长股

由此可见,专用设备股的未来成长趋势依然确定,而且可以通过自下而上的选股思路挖掘成长股,当然,这里的自下而上指的是从下游的需求挖掘上游的投资机会。也就是说,下游需求旺盛会引发对上游专用设备供应商的订单需求,从而提振这些专用设备股的业绩增长预期功能。

就目前来看,这么三类专用设备股将面临着较大的投资机会。

一是矿用设备股。由于资源日益成为我国经济增长的瓶颈因素,因此,政府以及企业加大了对矿产资源的投资力度,从而使得矿产设备股的业绩持续高速增长,海油工程、天地科技等专是自从2005年以来的大牛股。而且近年来的出口势头较为旺盛,进一步放大了矿用设备股的景气度,从而带来投资机会,故建议投资者可跟踪天地科技、海油工程、北方股份等个股。

二是交通、能源建设规模预期的提速所带来的专用设备股的投资机会。近年来铁路客运专线的投资渐成为铁路投资的一大方向,尤其是京沪高铁的投资规模更是让各路资金对大型工程设备股的业绩增长预期大提,比如旋挖钻机。而且也对铁路设备股提出了新的订单需求,比如时代新材等就是如此,可跟踪。另外,能源业的风电设备等也面临着较大的投资机会,长征电气、长城电工等就是如此。

三是行业投资向大型规模化发展所带来的投资机会,比如造纸业,瓦楞纸包装行业近年来持续发展,投资力度在持续升温,尤其是生产线的大型规模化趋势更为明显,比如上市公司的山鹰纸业以及等待过会的合兴包装等均有投资包装纸行业的信息,既然如此,对造纸机械设备将产生较大的需求,故京山轻机或将面临着一定的投资机会。

■ 热点聚焦

新低后市场走势的三大猜想

◎ 九鼎鼎盛 肖玉航

周一沪深两市并未受基本面新基金发行规模增加的影响,双双低开低走,收出光头长阴线。从市场表现看,一批权重股如中国平安、浦发银行、深发展A、工商银行、中国联通等大盘股大多创下新低股价,权重股的重挫直接带动了沪深A股破位收出年内新低。沪深A股创出新低后如何运行?政策底与市场底何时可能对接是我们需要认真研究分析的。对于后市,我们研究认为其运行的形式主要可能有以下三种。

继续向下寻求支撑

从黑色星期一走势来看,市场出现了光头长阴线并出现年度最低收盘,如果仅从K线形态及短期技术分析角度来看,其后市具备继续向下重挫的可能;从技术指标中的日线指标来看,沪指指KDJ、WR%、RSI等支持其继续向下寻求支撑;从市场诸多权重品种来看,也支持继续下挫,比如权重股中国平安已破位65-74元

■ 股市牛人

牛点烛熊吹灯 心若在牛还在

◎ 姜柳

股指筑底期间的牛熊争夺战必激烈,虽然周周有新基金整装待售的壮牛力量在积聚,但蓝筹股再融资的传闻似有熊出没,总能轻易将小牛击倒。若将时间定格在去岁今朝,投资者势必会产生无限美好遐想,若问牛市是否还会重来?信心若在,牛市还在。

企稳已获估值基础

境内股市的特有估值规律是有迹可循的,沪指指333点、998点两次极限底部的市盈率皆是十几倍,而每一次股指阶段性顶部1052点、1515点、2245点、6124点时市盈率皆超逾60倍。市盈率估值必须结合成长率,若一味拘泥于静态市盈率,则无异于南辕北辙,由于境内股市的估值是建立在中国经济高速增长基础之上的,因此境内股市市盈率中枢可维持在35倍左右,高于40倍时往往会产生泡沫,而低于30倍时则会积聚上涨能量,撇除1994年、2005年两次极限熊市末端,这一价值规律在境内股市曾反复演绎。

投资者再度回眸2007年开局美好牛市时,也应该反复揣摩这一估值规律,股指越过3500点时市盈率在40倍左右,此时政策面虽未出招,但舆论却已开始吹冷风,待股指攀至4300点时市盈

■ 板块追踪

农产品阴云笼罩 农业股分化难免

◎ 智多盈投资 余凯

春节后,农产品以直线飙升的涨势吸引了各路投资者的眼球。期价急速上涨的过程中,市场累积的风险也不断加大。终于在3月4日,起风向标作用的豆油期货价格率先急速跳水,由涨停直奔跌停,极端的波动幅度令部分投资者措手不及。本周一,随着上周五美盘的暴跌农产品期货市场依然阴云不散,并在豆类集体跌停的带动下普遍下挫。而在农产品期货市场出现大幅下挫的同时,开年以来疯狂上涨的农业股在近日也开始显露颓势。那么,对于投资者而言,农业股后市该如何取舍,这自然是一个很现实的问题。

3月3日,期货市场上演了极为罕见的一幕,八大农产品期货合约到收盘时竟然全线涨停。大连商品交易所大豆、豆粕、棕榈油集体创出历史新高,而郑州商品交易所的白糖、棉花、菜籽油,以及大商所的玉米合约也都以涨停报收。期货市场全部十九个交易品种竟有八个涨停,且全都是农产品合约。然而,从上周三

的前期平台,存在继续下探的要求;工商银行破位6.2-6.7元的前期运行平台;其它存在前期平台箱体破位的如浦发银行、中国石化、中国联通等,这些大盘指标股破位前期整理平台,说明其平台已构成较为强劲的阻力区域,其技术上存在继续下支撑的要求,从市场权重品种破位角度及短期技术指标交叉的角度来看,大盘存在继续下支撑的要求。

中阳而上震荡反弹

周一沪深A股市场收盘虽然双双创下新低,但从另一侧面来看,市场仍然存在一定的反攻机会,而目前市场多头仍然面临不稳定的基本盘支持,比如管理层连续扩大基金的发行数量与规模、QFII的核批等因素,这些构成了短期基本盘一定的支撑,而从收盘探出新低后尾盘有所上行来看,说明市场主力机构成本大部分可能被套,即使考虑未来市场可能出现深跌,也会在前期低点附近进行抵抗,如要实现较好出局,就需要中阳拉起,形成双底形

■ 后市展望

后市展望

会顺利过关其实并无悬念,因为股东大会时点恰好安排在部分限售股解禁日之后,由于限售股流通改变了A股流通比例,因此股东大会通过再融资方案不能说是基金已臣服于中国平安脚下,而是中国平安利用了游戏规则。因此,中国平安若要顺利实施再融资,仍需面对与投资者、保监会和证监会的沟通,这其实难度远大于股东大会的技术性安排。

中国平安放量背后耐人寻味,前期用脚投票及股东大会投反对票的基金重新配置,但后期若中国平安的再融资方案出现符合市场预期的调整,并且在利润分配方面也能从善如流,其股价在大跌之后出现拐点也并非不可能。

平安不相信眼泪

熊最主要的吹灯利器是制造再融资恐慌,而再融资恐慌的始作俑者是中国平安,可以不夸张地形容,不仅是高位持有平安A股的投资者而且持有其它深陷融资传闻蓝筹股的投资,在近期皆有可能因为市值快速缩水而哭干了眼泪。但股市并不相信眼泪,上周平安A股在股东大会之后连续两日成交量巨量换手,预示着见底概率。

中国平安再融资方案大股东

态,进行震荡反弹吸引投资者入场,实现顺利逢高中出局,周一上证综指与深圳成指均出现新低后尾盘翘收,因此多头如果要产生行情,有可能在基本面配合下,拉出中阳,进入震荡反弹的概率也存在。

维持横盘等待突破

周一沪深A股收出的长阴线并未远离前期低点,对于多空双方而言均比较谨慎,而市场上利多、利空因素交织,如果阶段内基本盘平静,其也可能在4100-4300点之间维持一段平衡,但就笔者研究认为,这种可能性较小,原因主要集中在市场有效动量未能跟上流通盘增加的供给,特别是众多权重股解禁后需要更多的资金投入,而事实上基金与QFII的增加需要时间,其量能累积远不能跟上解禁所增加的流通量。对于空方而言,目前无论是中长期技术面(中期技术面中月、45、季、年线等技术指标均向下拐头,周一季线发出中期卖出信号),还是经济与外围资本市场,都是将

股指打下的最好时机,即然创出了新低就不可能在此维持横盘,其出局杀跌的动力仍然非常大;对于多方而言,如果不能在前期低点组织反攻,而维持盘局,其基本面的变化特别是不确定性因素增加将可能使其全线被套,市场人气难以重聚,因此目前位置,多空双方维持横盘的概率较低。

总体来看,沪深A股市场在创出年内新低后,表现出市场底与政策底的博弈异常激烈,尽管有政策面不时的利多影响,但市场仍然不断出现新低,指标权重股创新低的队伍仍在扩大,反映出市场层面仍然可能依据自身技术面来运行。而就中长期技术指标调整而言,市场底仍然还没有到达。而从历史经验来看,如果将某一重要点位政策底来衡量,市场底还是会击穿政策底,但一般而言,其破位点下跌10-20%可能会出现两者对接,市场中期底部才较为明显,因此就目前4124点的政策底来看,市场底仍然没有到达,也就可能性而言,笔者认为,第一种可能性较大,投资者仍需谨慎对待。

■ 后市展望

后市展望

并非千篇一律,对于具备市场重置成本估值优势的公司而言,大股东的弱势地位反而更能诱发市场购并题材。另外,大股东获得流通权后也并不意味其一定选择马上套现,而且若大股东是国资背景,减持股更是受限重重,短期“大小非”套现压力较强的股票可能仍然是交叉持股的“影子股”,因此近期市场“大小非”真正减持压力并不重,其中尚不乏酝酿出购并题材,真正的减持风险会产生在股价疯狂时,哪怕届时估值看似很合理,因为市盈率是不能静态估测的。

筑底阶段估值重成长

现阶段的择股策略,投资者应关注以下几个要素:首先,估值关注利润分配和业绩成长,绩优股若分红吝啬,无异于让投资者望梅止渴,而慷慨分红但利润增长跟不上,又无异于在牛奶中兑水,因此最佳估值模式应是业绩增长与分红股本扩张相结合的成长股。其次,国际油价近期屡攀100美元以上高峰,这对能源股的业绩增长是利好,因此蓝筹股板块中超跌能源股正在不断积聚做多能量。最后,三联商社、科大创新案例提示投资者,购并题材仍值得关注,具备市场重置成本价值和债务负担轻的低价股也有其非典型性估值优势。

机构论市

4000点关口面临考验

今日将公布二月份CPI,由于一季度雪灾等因素,市场普遍预期将超过1月。此外,由于上周美国二月份的非农支薪人数下降6.3万,连续第二个月下滑,引发全球金融市场下跌,而美元持续走弱引发国际原油、商品市场再度走强,进一步增大国内控制通胀的难度,市场对于宏观调控的预期进一步趋紧,这是造成昨日股指大幅下挫的主要原因,预计短期4000点关口将面临考验。(方正证券)

股价中枢还将下移

两市大盘周一放量下跌,金融股等权重股成为杀跌主力。环保、造纸等板块相对抗跌,而基金重仓股板块、有色金属等板块则跌幅居前。随着深成指率先创出新低,上证指数盘中也击穿前期低点并创出新低。从短期市场运行趋势看,股价中枢仍有进一步下移趋势,4000点一带支撑将经受考验,而权重股成功止跌反弹将成为大盘走强的标志。(华泰证券)

关注成交量变化

周一大盘低开低走,午后创出此波跌势的新低,逼近4100点的整数关口,成交量较上周五略有放大。当日领跌品种主要是银行、钢铁、有色等周期性模块,显示出市场对通胀加剧的经济数据担忧,周二如果境外股市能够全面走好,内地股市也有望回升,成交恢复在2000亿元的高水平,目前的弱势格局仍有望被扭转。(西南证券)

短线市场将震荡探底

周一大盘出现低开低走、震荡下跌的走势,两市收出大阴线,美股连收新低等因素是主要原因,这也表明市场目前极其疲弱,短线市场将震荡探底,考验4000点支撑。周一下午基金重仓股出现跳水甚至跌停,已经表明机构在大幅减仓。北京首放研究平台显示,处于高位的高价股可能有下跌的风险。(北京首放)

指标股成为杀跌动力

受到周边市场连续大跌的间接影响,昨日股指低开呈现单边下跌态势,特别是下午开盘后再度出现大幅杀跌,两市合计上涨个股不到200家,大盘指标股成为杀跌的主要力量。整体来看,以中石油中石化和银行股为代表的蓝筹股走弱,对指数的拖累明显,大盘股的轮番跳水对市场人气杀伤较大。但对于受人民币持续升值影响的造纸行业,投资者可多加关注。(万国测评)

行情调整时间将延长

受周边股指继续调整的影响,周一两市大盘尽管有利好出台,但市场并不领情,股指呈低开低走态势,尤其是午盘后以金融股为首的权重股继续大幅走低,两市股指双双刷新本轮调整以来的新低,个股板块大面积走弱,市场调整态势明显。短线来看,目前市场仍在震荡寻底的过程中,权重股的走弱加大了股指调整的空间,预计大盘的调整时间将延长。(九鼎鼎盛)

短期市场期待政策面变化

在政策消息面的刺激下大盘依然暴跌并创出近期的新低,显示当前市场的尴尬状态。首先,市场面仍然面临较大的估值压力,且成长性不足,重要的是投机股依然估值高企,压抑做多动能的发挥;其次,政策面给市场带来的短期利好相对抽象,准确落到实处尚需要较多因素配合;最后,周边市场处于大跌状态,A股难以独善其身。综合来看,短期市场更多的想象空间留给政策面解答。(杭州新希望)

大盘蓝筹决定后市走向

昨日股指大幅低开呈单边下跌走势,特别是下午开盘后再度出现大幅杀跌。盘面上,做空的主要动力还在于受宏观调控影响明显的周期类股,如金融、钢铁板块。近期来看,A股市场的大盘蓝筹股能否止跌企稳关系到大盘后市的走向,但目前点位大盘向下的空间比较有限。(汇阳投资)

趁大跌逐步吸纳优质股

周边股市持续大跌使A股反弹动力大减,周一两市再现弱市格局。在目前这种震荡下跌的弱市中,除保持谨慎持仓外,对有中长线投资潜力的品种,趁大盘大跌之时进行逐步战略性吸纳,也是不错的策略。这里建议投资者可战略性关注航天军工股。(越声理财)

■ B股动向

短期市场仍有调整要求

◎ 中信金通证券 钱向勤

周一沪深两市B股低开低走,两市开盘点位均为全日最高点,当日盘中权重股集体做空,带动B股下跌,沪指跌破303点年线位置对人气打击较大,午后300点终告失守,最终沪指收于299.27点,下跌10.22点,跌幅为3.30%,深成指收于4691.74点,下跌204点,跌幅为4.18%。

从盘面上观察,随着股指的继续下跌,市场也重回普跌格局,两市B股仅三个个股逆势上涨,分别为新城B股、永久B股、古井贡B,其中新城B股出乎意料地推出了10送10股的分配方案,受资金追捧,开盘就封于涨停,其余两个个股则涨幅有限,其它板块均出现了不同程度的下跌,地产股成为拖累股指的主要因素,如深市跌幅居前地产股有万科B、招商局B等,收盘跌幅均超过5%,对指数影响明显。

整体来看,A股市场及周边市场的不稳定导致了B股继续调整,预计短期仍有下探要求,操作上,投资者应继续控制仓位,对一些调整时间、空间都相对比较充分的个股不宜过分杀跌。